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Koncentrace lécivych pripravku

Reseny priklad: Kolik g siranu horfeénatého bude potreba k pfipravé 1 litru 20% roztoku k
pripravé pacienta pred instrumentalnim vysetfenim stiev?

Spravna odpovéd: Lékar predepise 200 g MgSO:k pfipravé 1 litru poZzadovaného roztoku.

Mozny postup reseni

Informace ze zadani:
e 1 litr pfipravku =1 litr vodného roztoku = 1000 g
¢ hm. koncentrace 20 % = 20 g lecCiva ve 100 g pripravku

20 g leciva .. 100 g roztoku
x g lécCiva 1000 g roztoku
x 1000
20~ 100
x=200g

Priklady k procvic¢eni

1

2.

. Kolik g pilokarpinu obsahuje 10 g 2% o¢&ni masti k Ié¢bé glaukomu? [0,2 g]

Spocitejte, kolik 3% roztoku kyseliny borité a kolik vody je potfeba k pfipravé 10 ml o€nich kapek
o koncentraci 1,7%7? [5,7 g 3% kyseliny borité a 4,3 g vody]

. Kolik g oxymetazolinu obsahuje 20 g nosnich kapek o koncentraci 0,05 %? [0,01 g]

. Spocitejte, kolik vody a zasobniho roztoku peroxidu vodiku (30%) je potfeba k pfipravé 250ml

3% roztoku. [25 ml 30% peroxidu a 225 ml vody]

. Kolik g chloramfenikolu obsahuje 50 g 3% chloramfenikolového lihu k oSetfeni akn6znich pustul?

[1.5d]

. Kolik manganistanu draselného je tfeba pfidat do nadoby s 3 litry vody, aby vznikl 0,01 % roztok

urCeny k antiseptické koupeli nohou? [0,3 g]

. Lékar planuje pfedepsat mast namichanou s vyuzitim dostupné HVLP masti se 40 % urey,

av8ak pozaduje ji nafedit mastovym zakladem tak, aby vznikla 10% mast. Kolik g koncentrované
masti a mastového zakladu bude potfeba k vytvofeni 250 g 10% masti s ureou?
[62,5 g koncentrované masti a 187,5 g mastového zakladu]



Vypocty pri davkovani lé€iv

Objem i.v. roztoku

Reseny priklad: Déavka atropinu v kardiologickych indikacich je 0,02 mg/kg. Jaky bude
objem aplikovaného roztoku o koncentraci 0,1 % pro pacienta o hmotnosti 86 kg?

Spravna odpoveéd: Aplikovano bude 1,72 ml roztoku.

Mozny postup reseni

Informace ze zadani

e Pacientvazi 86 kg

e DTS 0,02 mg/kg

e Hm. koncentrace roztoku 0,1 % = 0,1 g IéCiva ve 100 g roztoku

Davka pro pacienta:
Pozor, zaddna je davka v miligramech!
0,02 mg = 0,00002 g

dy = 0,00002 x86 =0,00172 g

Objem roztoku, ktery ma byt aplikovan (1 litr vodného roztoku = 1000 g):

0,1 g léciva 100 g roztoku
0,00172 g |&civa X g roztoku

0,00172 x
0,1 100

x=172g=172ml

Priklady k procvic¢eni

1.

Jaké mnozstvi 10% roztoku fluoresceinu je tfeba podat pacientovi v o¢ni diagnostice, ma-li
jednorazova i.v. davka byt 0,5 g fluoresceinu? [5 ml]

. Roztok ampicilinu k podani i.v. infuzi se pfipravi nasledujicim zplsobem: Ze 100 ml lahve s

vhodnym infuznim roztokem se odeberou 2 ml a vstfiknou se do lahvi¢ky s 0,5 g ampicilinu.
Rekonstituovany roztok ampicilinu se vpravi zpét do lahve s infuznim roztokem. Jaka je
hmotnostni koncentrace ampicilinu v roztoku po rekonstituci a v hotovém infuznim roztoku?
Jakou denni davku ampicilinu dostane pacient, kterému je vySe popsany infuzni roztok podavan
vzdy po 6 hod?

[20 % po rekonstituci, 0,5 % hotovy infuzni roztok, DTD 2 g ]

. Vypocitejte celkovy pocet baleni infuzniho roztoku flukonazolu k 1é¢bé systémové kandiddzy pro

pacienta, ma-li podavana denni davka Cinit 200 mg, pacient ma byt 1é€en 20 dni a roztok je
balen po 100 ml a ma koncentraci 2 mg/ml. [20 baleni]



